
ATA DA DECIMA SESSAO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO LEGISLATIVO 
DO BIENIO 2017-2018 REALIZADA NO DIA OITO DE MAIO DE DOIS MIL E 
DEZESSETE. 
Ao oitavo dia do m白s de maio do ano de dois mil e dezessete, 白  s dezoito horas e 
quinze minutos, no edifcio da C白mara Municipal de Cabeceiras do Piaui, situado na 
Av. Francisco da Costa Veloso, SIN Centro. Deu-se inicio a D6cima Sess白o 
Ordin白ria do Primeiro Periodo Legislativo do ano dois mil e dezessete, sobre a 
presid白ncia da vereadora Presidenta MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, 
secretariado pelo Vereador FRANCISCO CLEMENTE VANDERLEY. 
Compareceram e assinaram o livro de presen9a da Sess白o os Vereadores (as): 
ELENITA MACEDO SILVA, SOLANGE MARIA PEREIRA, RICARDO BARBOSA 
DE SOUSA, RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES FILHO, FRANCISCO 
CLEMENTE VANDERLEY, FRANCISCA MARIA ALVES LIGORIO e MARCOS 
TADEU DA COSTA SOUSA. A presidenta iniciou saudando a todos com uma boa 
noite. Invocou a prote頭o de Deus havendo nomero legal declarou aberta a sess白o 
dos trabalhos legislativos em oito de maio de dois mil e dezessete. Solicitou ao 
secret白rio da mesa que fizesse a leitura da ATA do dia vinte e quatro de abril de dois 
mil e dezessete. Em seguida a presidenta MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, 
antes de colocar a ata em discussao comunicou que ap6s consultar a todos os 
membros da mesa diretora, o primeiro secretrio da mesa FRANCISCO CLEMENTE 
VANDERLEY, decidiu continuar secretrio, nao deseja se afastar do cargo e junto 
com a presidente iro conduzir as sess6es, vencendo os desafios e tendo o 
Regimento da casa como norteador dos trabalhos e que na prxima sess白o 
apresentariam algumas propostas de mudana em alguns pontos. Em seguida 
colocou a ata do dia vinte e quatro de abril em discussao e vota●o sendo aprovada 
por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente leu os informes da casa, fez a 
leitura do informe da quinta mobiliza頭o nacional de vereadores da ABRACAM, 
ASSOCIAAO BRASILEIRA DE CAMARAS MUNICIPAIS, tamb6m divulgou uma 
a,o solid白ria denominada Somos todos ForrO Agito onde todas as bandas do 
municipio se reuniro para arrecadar recursos que sero doados para os integrantes 
da banda Forr Agito que perderam todos os seus instrumentos de trabalho em um 
acidente recente, seguindo a presidente fez a leitura do requerimento da vereadora 
Elenita Macedo e em seguida a convidou para fazer uso da tribuna e justificar o seu 
requerimento. Fez o uso da tribuna a vereadora Elenita Macedo; cumprimentou a 
todos com uma boa noite, falou que foi procurada pelos moradores da Rua 29 de 
abril especificamente pela senhora dona Ivnia Lages, disse que prximo a loja 
Eletrom6veis at o antigo comit do 40 h白  necessidade urgente de uns quebra 
molas, n白o especificou questao de quantidade, deixou para o engenheiro da 
prefeitura analisar quantos h白  necessidade, se' undo ela e os outros m・  radores o 
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fluxo de carros ali 白  muito grande e muitos alunos ficam a esperar os carros da 
escola,6 um trecho movimentado, pediu aos senhores vereadores que aprovassem 
o requerimento, que estava anexado das assinaturas dos moradores da 白  rea citada 
Em seguida o requerimento da vereadora Elenita Macedo foi colocado em discuss白o 
e vota,o, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida abriu-se inscri戸es para o 
pequeno expediente, se inscreveram vereadora MARIA DO CARMO, vereadora 
ELENITA MACEDO. Fez o uso da tribuna a vereadora Maria do Carmo; 
cumprimentou a todos e fez o seu agradecimento a Deus, deu os seus sentimentos 
de pesar a familia Major, pois a Socorrinha, da dona Branca, como a chamavam, 
Deus precisou dela, sua miss白o terminou, disse que ficou muito triste, pois a 
acompanhou em seu tratamento lutando contra um C.A., fez cirurgia, mas n白o 
resistiu, pediu a todos que orassem por ela. Dando continuidade fez o uso da 
tribuna a vereadora Elenita Macedo; cumprimentou a todos, agradeceu aos 
colegas vereadores e vereadoras pelo apoio ao seu requerimento, agradeceu a casa 
por ter cedido o prdio para a realiza9ao da a,o do dia 28 promovida pelo 
SISMUCAPI e parabenizou todas as maes cabeceirenses. Posteriormente, abriu-se 
inscries para o grande expediente, se inscreveram vereador Marcos Tadeu, 
vereadora Solange Pereira, vereadora Maria do Carmo e vereadora Elenita 
Macedo. Fez o uso da tribuna o vereador Marcos Tadeu; cumprimentou a todos, 
disse que h白  alguns dias esta acontecendo em sua regio um grande sofrimento da 
esposa do Mauro Leite ,est internada por conta de um s6rio problema ocasionado 
ap6s uma cirurgia, consequ白ncia de uma anestesia e todos est白o se manifestando 
para dar o seu apoio e ele como representante filho daquela regio pediu a 
compreensao dos colegas vereadores que eles possam dar a sua contribui弾o, 
lembrou que no final do m白s vai ter um leilo em prol dessa familia . Dando 
continuidade fez o uso da tribuna a vereadora Solange Pereira; cumprimentou a 
todos com uma boa noite, fez um agradecimento a Deus, deixou tamb6m seus 
psames a familia de Socorrinha, falou ao vereador Marcos que com certeza iria 
colocar a sua contribui9白o para a Eliane e que a turma de pedagogia na qual ela se 
formou est含o tamb白m se mobilizando para fazer um bingo aqui na lanchonete da 
Silvana tamb白m para ajud白-la, disse que apesar de j自  ter passado parabenizou a 
nossa querida cidade pelos seus 25 anos de emancipa弾o politica, parabenizou a 
todos que fizeram parte do desenvolvimento do municipio, parabenizou todos os 
eventos ocorridos, destacou a festa de debutantes, que foi uma iniciativa da 
vereadora Kiane no passado e a cada dia se ver muitas jovens com um sonho 
realizado, parabenizou tamb白m os sindicatos dos trabalhadores rurais e da pesca 
que realizaram suas comemora96es na data de primeiro de maio dia do trabalhador, 
disse que participou da festa do sindicato do trabalhador rural, uma festa muito 
bonita, bem organizada pela diretoria, falou que nao foi possivel comparecer a da 
pesca mas teve informa,o de que foi uma festa muito bonita, bem organizada, e 
por ltimo parabenizou a vereadora Kiane por ter conseguido iniciar seu projeto 
cursinho para todos no u ltimo s白bado, disse que esteve presente, participou e na 
mesma data iniciou os preparatrios pela rede estadual no Ven含ncia Lages pela 
media9白o tecnol6gica, disse que aproveitou, tanto Kiane como ela e outros colegas 
professores para dar esse incentivo aos jovens para que realmente abracem essa 
causa do Enem e para que no futuro ter mais jovens se formando participando das 
universidades e faculdades. Em seguida fez o uso da tribuna a vereadora Maria 
do Carmo; parabenizou a presidente, disse que recebeu o convi do aniv 	io da 



cidade em sua resid6ncia e que gostou do convite, parabenizou a festa de 
debutantes, destacou que toda mocinha chegando nesta idade sonha em ter uma 
festa igual aquela dali, muitas vezes os pais n含o tem condi96es de fazer disse saber 
que desde o inicio foi iniciativa da presidente Kiane e sempre a elogiou, porque sao 
muitas mocinhas como ela viu, estavam muito felizes, disse ouvir de uma delas quer 
era o dia mais feliz da vida dela porque tinha este sonho, e disse que s6 tinha uma 
criticar a fazer, j白  que era uma festa feita com o dinheiro publico nao se podia dar 
nomes de padrinhos, porque quando uma das jovens chegou no CRAS e disse que 
seu padrinho era o Z白  Alfredo, nao permitiram , disseram que ela deveria escolher 
um outro l da lista, ent白o essa adolescente teve um pouquinho do sonho podado, e 
que observou que constavam nomes do seu grupo politico, como o do Edvaldo 
Lages, mas o do seu esposo n白o aceitaram, o mesmo ficou chateado, mas mesmo 
assim foram ao evento disse que nao participou da aniversario da cidade, pois n白o 
gosta de ouvir o prefeito mentir, quem n百o o conhece chega at6 achar que 白  uma 
coisa real, e os que conhecem fingem que est白o acreditando, porque quem conhece 
ele de verdade sabe que tudo e qualquer coisa que ele prega 6 uma forma poltica, 
uma politica mais puxado para o lado da engana頭o, disse que se preocupa 
bastante de ter medo que a justi9a s6 prove aos seus eleitores que o prefeito 白  
realmente enganador quando ele j白  estiver fora do poder, pode devolver, pode 
prestar servi9o, mas n白o 6 a mesma coisa, queria que ele devolvesse era agora o 
dinheiro que ja tirou, que ainda d白  de tempo trabalhar pela popula弾o, disse ser 
sabedora que o prefeito fez altas criticas a duas vereadoras, que uma n白o pode falar 
porque o marido estava inelegivel, ele disse que elas duas tem que lavar a boca, ela 
vereadora Maria do Carmo disse o problema que aconteceu com seu esposo todos 
sabem como foi na 白  poca, houve quem foi atrs de alguma coisa, como os 
advogados acharam que aquilo ali nao era motivo para se devolver dinheiro, ent白o 
eles acham que j白  est白  ate pr-escrito, mas o prefeito disse que vai requerer para 
ele prestar servi9o 白  aqui na comunidade e se a justia quiser que ele preste servi9o 
embora injustamente, ele prestar servi9o aqui sim, mas que o prefeito ir prestar e 
devolver, porque n6s todos sabemos a quantidade de recursos que tem entrado no 
municipio e o prefeito somente botando no bolso e enganando o povo, porque como 
白 que justifica aquelas casas, ele nunca ter inaugurado o conjunto habitacional, todo 
ano ele apenas faz uma visita , quer inaugurar somente pertinho de uma elei9o 
para deputado para pegar dinheiro de deputado, disse que quando um dia houve 
uma reuni首o em tempo de campanha eleitoral em Barras, que tinha juizes, 
promotores, advogados, lideres de partidos presentes e o presidente anterior desta 
casa fez uma pergunta ao senhor juiz, relatou que tinha uma vereadora naquela 
casa que falava e cobrava constantemente do prefeito naquela tribuna, o juiz olhou 
para ele muito s6rio e disse que ela estava falando no lugar certo, destacou que usa 
a tribuna para defender a popula頭o e para se defender, n白o que esteja levando 
para o lado pessoal, mas tem coisas que est白o sendo tratadas l白  fora um esposo 
jogando pedras nos vereadores aliados do prefeito chamando-os de bananas porque 
ficam tudo calados e nao defendem sua esposa , lembrou que todos os vereadores 
tem 白  que trabalhar sem se preocupar com os colegas, cada um fazer o seu trabalho 
e encerrou lendo uma mensagem 白  s m含es, em seguida fez o uso da tribuna a 
vereadora Elenita Macedo, parabenizou a mensagem lida pela vereadora Maria do 
Carmo, parabenizou o municipio pelos 25 anos de emancipa弾o politica, justificou a 
sua ausencia na sess白o solene, porque ela prev -s coisas ・  e iriam acont;cer 
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nesta casa, disse saber que a sess白o solene, n白o por todos, mas por alguns n百o era 
para homenagear Cabeceiras que esse era o objetivo da sess含o solene, mas sim 
para criticar e denegrir a imagem dos cidados Cabeceirenses, disse que o prefeito 
era convidado para homenagear o municipio, a cmara estava dando a 
oportunidade ao prefeito para fazer uma homenagem ao municipio, o que ele na sua 
fala n首o fez, nao falou da emancipa弾o poltica, pois teria que falar dos gestores que 
contribuiram com o desenvolvimento de nossa cidade: Z白  Ozires, Z6 Alfredo e Ze 
Belim, como bem falou a vereadora do Carmo, que disse que duas vereadoras nesta 
tribuna para falar o nome dele, doutor Jos6 Joaquim de Sousa Carvalho tem que 
escovar bem os dentes, disse que nunca foi a tribuna para falar mal de Jose 
Joaquim de Sousa Carvalho, que foi v白rias vezes a tribuna e n首o ira se calar, para 
falar do descaso de prefeito municipal de Cabeceiras do Piaui com os municipes, 
agora se ele est白  como prefeito, que ele arque com as consequ白ncias, disse que 
no vai sair de sua casa para ficar falando de A de B como ele, aqui sim para falar 
da vereadora Elenita Macedo Silva o qual agrediu o seu esposo, disse quem estava 
ali era a vereadora Elenita, quem est falando mal do prefeito Jose Joaquim6 a 
vereadora Elenita, pediu que o prefeito colocasse os podres da vereadora Elenita 
para fora, repudiou o mesmo ter chamado o ex vereador An Filho de ladro em 
plena sessao solene, disse que a vereadora do Carmo, vereadora Francisca, 
vereador Baixim, tamb白m faziam parte do governo do vereador An Filho, sao 
testemunhas que este em nenhum momento roubou esta casa, indagou para ver 
quem 白  ladro no final, perguntou ao povo assistente se eles conheciam duas 
picupk 4 x 2 rodando em Cabeceiras a servi9o da prefeitura, pois todos os meses o 
prefeito pagava nove mil e oitocentos reais para uma locadora de veiculos, disse 
que o prefeito pagava mais de dois mil e quatrocentos reais de hospedagem para 
pessoas aqui neste municipio, continuou dizendo que o prefeito pagava mais de seis 
mil de quentinhas no municipio, totalizando nesses trs itens mais de 18 mil reais 
por mes que o prefeito faz gastos sem justificar, ento ele diz que n白o quer o salrio 
de prefeito, porque ele tem 18 mil por m6s de carro, comida e hospedagem e mais o 
dele de m6dico talvez, falou que ele veio para a sesso somente para mentir, quanto 
ao salano do m6s de dezembro de 2012 ele aqui disse que pagou 600 mil reais e 
aqui ela estava com a ata da audi6ncia para quem quiser ver, foi o valor de 262,919 
mil reais, disse que ele tamb6m tratou do cartrio desse municipio alegando que o 
mesmo fechou por irregularidade dos funcion白rios, mas a culpa foi dele, ele nao 
quer6 assumir, que ele fez referncia a questao da rodovi白rio, disse que agora a 
rodovi白rio de Cabeceiras vai sair porque ele tem 6 votos porque a vereadora 
Solange passou para o lado dele, a mesma destacou que nesta casa foi votado o 
projeto de lei do executivo por unanimidade, quando vem para o bem do povo nao 
precisa ela est do lado do prefeito, tamb白m se falou a quest白o da saude, falou para 
o vereador Marcos que ela se coloca a disposi頭o e tamb6m deixou os p白samesa 
familia da Socorrinha, e lamentou a situa戸o da saロde no municipio, mas perderam 
mais uma vizinha tambm infarto, e disse que ai se ver que tem alguma coisa errada 
no municipio, ai o prefeito vem aqui e diz que a saロde est自  10, que ele comprou 80 
mil reais por mes de medicamentos no municipio de Cabeceiras, e mais agravante 
ainda 6 que ele diz que os municipes v白o buscar os rem白dios no posto e jogam no 
mato ou ento est白o montando uma farm白cia em casa, cad白  a organiza弾o, 白  
desorganizado, falou tamb6m que ele disse que na 6 poca qu・・・o era medico em 
Barras atendia 300 pessoas por dia , imagina a ・  ualidade ・  . atendimento , s6 se 



atendia em mutiro, reafirmou que vai ver quem vai ser chamado de ladro, por 
enquanto ela tem indicios, mas eles v白o provar quem de fato 白  ladro no municipio 
de Cabeceiras do Piaui. Em seguida a presidenta MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA 
SILVA, deixou seus pesames a familia enlutada, a sua solidariedade com a Eliane, 
parabenizou as festividades que ocorreram no municipio, em rela弾o a festa de 
debutantes disse que realmente foi um projeto desde 2011, quando ela fazia parte 
da gest白o Z6 Belim ela apresentou a ideia desse mas n白o teve o apoio na 白  poca da 
Secretaria de Assistncia Social e quando foi compor com o prefeito doutor Jos6 
Joaquim ela apresentou o projeto e ele aceitou e a cada ano o realiza com sucesso 
,em rela弾o ao que a vereadora Maria do Carmo relatou, disse que nao tinha 
conhecimento da equipe de referncia do CRAS impedir algu6m de ser padrinho de 
debutante, quanto ao projeto cursinho para todos, disse est白  muito feliz de o mesmo 
ter iniciado e agradeceu aos parceiros, em seguida fez a leitura de uma mensagem 
as mes e, posteriormente, ouviu-se o 白  udio da mesma. N白o havendo mais nada a 
tratar a Presidente declarou encerrada a sess白o do dia 8 de maio de 2017, o que do 
ocorrido 6 lavra.. - a ore:ente ATA り  ue vai devidamente assinada. 	Eu 
・it:I',’ ノ‘' 4 	／ 	ノ ‘ ノF .secretano, subscrevo e assino. saia aas 
sess6es da Camara Municipal de Cabeceiras do Piaui-Pl, 8 de Maio de 2017. 
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